
 

Ata da 15ª (décima quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, 

aos 06 (seis) dias do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 

19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo 

Silvas, Jardel Francisco, digo, Jardel de Souza Francisco, Paulo Roberto 

Cassette Júnior, Luana Pires da Silva Machado, Abraão Tomáz Anastácio, 

Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, Marcelo Gomes Durão e 

Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e sob a proteção de Deus 

o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente colocou em discussão e 

votação a ata da 14ª (décima quarta) reunião ordinária do dia 22 (vinte e dois) 

de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por unanimidade 

e assinada pelos Vereadores. O 1º Secretário apresentou o projeto de lei n.º 

21/2025 do Vereador Ewerton Gomes de Almeida que “Dispõe sobre a livre 

escolha dos barraqueiros quanto à aquisição de bebidas e demais produtos 

comercializados em eventos promovidos ou custeados, total ou parcialmente 

pela Prefeitura Municipal de Guarará, e dá outras providências”. O Presidente 

leu o ofício encaminhado pela Exma. Vereadora Melissa Terra Agrelli Mattos da 

câmara Municipal de Bicas dizendo o seguinte: “Exmo. Sr. Presidente Helivelton 

Araújo Silvas, Sra. Vereadora, Srs. Vereadores. Venho através deste, agradecer 

o apoio a mim prestado, diante de tamanha injustiça e covardia. Saibam que 

lutarei até o final pelo justo e pelo correto. Fui cassada não por uma falha, mas 

sim para calarem minha voz e para tentarem me tirar de um próximo cenário 

político. Sigo com minhas convicções, acreditando nos meus princípios e sempre 

buscando o melhor por minha cidade. Acreditem num legislativo Unido, pois faz 

toda a diferença para a transformação de um município.  Sigam firmes neste 

propósito.  Obrigada por todo carinho e respeito. Estou à disposição de todos 

vocês”. Depois a Tribuna Livre foi concedida ao Ilmo. Sr. º Lúcio Carlos Silva 

Rodrigues que esclareceu assuntos pertinentes a LOA e ao PPA. Na sequência 

o Presidente concedeu o uso da Tribuna Livre à Dra. Maria Cristina de Souza 

Carreiro que se inscreveu para apresentar o Projeto Recomeçar desenvolvido 

na Comarca de Bicas. Ela explicou tratar-se de um Conselho da Comunidade 

que é um órgão da execução penal, o qual funciona como um elo entre o sistema 

prisional e a comunidade, fiscalizando as unidades prisionais, promovendo a 

reintegração social de presos e egressos, e atuando para garantir os direitos das 



pessoas privadas de liberdade. Continuando foi esclarecido que esse conselho 

é composto por representantes da sociedade civil e atua na fiscalização das 

condições de cumprimento da pena, na articulação de políticas públicas e na 

busca de recursos para os presos, com o objetivo de dar transparência ao 

sistema e fortalecer o controle social.  Ainda do uso da palavra, a citada senhora 

informou que os esforços buscam a humanização das rotinas e criação de 

condições de “recomeço” para aqueles que buscam a reabilitação com a 

intenção de evitar a reincidência no crime e proporcionar condições para que o 

condenado se recupere e consiga a reintegração social. A Dra. Camila Duarte 

Wenzel, enfatizou que a tarefa não é fácil e depende do engajamento de todos 

os órgãos envolvidos e, principalmente, do livre arbítrio dos “recuperandos” e 

que eles são uma rede de apoio, onde o passado não define o futuro e que cada 

passo em direção à reintegração é celebrado e convidou todos os presentes 

para, quando puderem, participarem das reuniões que acontecem toda terça-

feira às 19h30min (dezenove horas e trinta minutos) no Fórum de Bicas. Ela 

pediu para os Vereadores analisarem a possibilidade de disponibilizarem parte 

da Emenda Impositiva para ajudar este projeto. O Presidente disse que todos 

desta Câmara se reunirão para verem a possibilidade de atenderem a essa 

demanda tão nobre. O Vereador Abraão Tomáz Anastácio se comprometeu em 

destinar parte de sua Emenda Impositiva a esta causa tão relevante em nossa 

região. O Vereador Rodrigo Xavier falou que será discutido e analisado esse 

pedido juntamente com os demais Vereadores e com o Presidente. Depois o 

Presbítero Sidney Xavier apresentou seu livro intitulado “Por que pessoas Boas 

Sofrem”, sendo lançado hoje, explicando que essa obra literária nasceu após um 

questionamento de um jovem feito a ele. Trata-se de um livro que procura 

responder, através de uma perspectiva Bíblica questões voltadas para o 

sofrimento humano. Dando continuidade o referido senhor ministrou uma oração 

suplicando a Deus pelo Poder Legislativo, para que os Vereadores conduzam 

esta Casa com honra, justiça e amor e presenteou o Presidente com um 

exemplar de sua obra. O Presidente agradeceu a presença e participação de 

todos nesta reunião que foi muito relevante para todos.  Nada mais havendo a 

tratar o Presidente encerrou a sessão marcando a próxima reunião para o dia 20 

(vinte) de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. no local 



regimental. Eu, Paulo Roberto, 1º Secretário redigi a presente ata, que depois 

de lida e aprovada será assinada pelos mesmos Vereadores.  

 

 

 

 


